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关于举办 2020 届师范教育专业毕业生 

教学技能比赛的通知 
 

校内各学院： 

为全面贯彻落实教育部《教师教育课程标准（试行）》,深化

教师教育领域综合改革，全面提升师范生培养质量，同时选拔优

秀选手参加河南省第十七届高等学校师范教育专业毕业生教学

技能比赛，我校定于 2019 年 6月 18 日举办师范教育专业毕业生

教学技能比赛。 

现将本届比赛相关事宜发放于各学院，请各学院认真进行筹

备，引导师范教育毕业生广泛参与，努力提高专业技能和实践能

力，有效强化教育教学实践工作，全面提高师范生培养质量，为

教育事业培养一批有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁

爱之心的“四有”好教师。 

一、参赛条件和名额 

参加学校决赛的选手必须是我校师范教育专业2020届毕业生。 
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各参赛学院在组织本院师范毕业生进行“全员、全过程、全

方位”教学技能训练，全面提升技能水平的基础上，本着“以赛

促教、以赛促学”原则，认真开展院级教学技能竞赛，层层进行

遴选，选拔出优秀毕业生参加全校竞赛。 

参加学校决赛的选手名额比例原则上为各师范教育本科专

业毕业生人数的 2%，决赛评出一、二等奖；另外，各学院可推荐

各师范教育专业毕业生人数的 3%，学校直接颁发三等奖证书，不

再参加学校决赛。（具体名额分配详见附件 1） 

请各学院于 6 月 12 日以前将参加决赛的学生名单及三等奖

学生名单报教师教育技能综合训练中心。 

二、比赛内容和方法 

赛前提交教学设计文稿（20 分）；比赛包含说课、答辩和才

艺展示共 3个环节（100 分）。 

教学设计 

参赛选手自行选择题目，在比赛前提交一份相应的教学设计

文稿。建议：体现信息技术应用和课程思政内容。 

说课 

参赛选手按照自己所选题目进行说课。要求：说课题目与教

学设计相一致，说课环节时间为 12-15 分钟。要求使用多媒体教

学手段，同时要求使用板书展现其粉笔字功底。英语学科说课环

节要求全英教学。 

答辩 

评委围绕参赛选手说课内容，就教学设计、教学方法、教学

内容、教育理念等方面提问 1-2 个问题。每位选手答辩时间不超

过 3 分钟。 
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才艺展示 

主要展示当代大学生的艺术风采和良好精神面貌，参赛选手

可以选择器乐演奏、舞蹈、朗诵、曲艺、绘画等方面的技能、技

巧进行展示。时间不超过 5分钟。参赛涉及到的工具等自备。 

其他说明  

体育学科以现场作课的形式进行比赛，时间为 20 分钟以内。 

说课、特长展示环节未达到规定时间要求的酌情扣分。  

英语学科答辩环节不要求使用英语。 

三、比赛具体安排和评分标准 

比赛具体安排另行下发，评分标准参考附件 2、附件 3。 

四、奖项 

比赛将设置一、二、三等奖，优秀组织奖和教学设计单项奖，

学校颁发获奖证书。 

 

附件：1. 2020 届师范教育专业毕业生教学技能比赛名额 

分配表 

2. 2020 届师范教育专业毕业生教学技能比赛评分 

标准（教学设计部分） 

3. 2020 届师范教育专业毕业生教学技能比赛评分 

标准（说课、答辩、才艺展示部分） 

 

 

 

                       郑州师范学院党政办公室 

                          2019 年 4 月 29 日 
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附件 1 

2020 届师范教育专业毕业生教学技能比赛名额分配表 

序号 学院 参加决赛人数 三等奖人数 备注 

1 政治与公共管理学院 2 3  

2 文学院 5 8  

3 数学与统计学院 2 3  

4 外国语学院 4 7  

5 物理与电子工程学院 2 3  

6 化学化工学院 2 3  

7 生命科学学院 2 3  

8 信息科学与技术学院 3 4  

9 历史文化学院 2 3  

10 音乐与舞蹈学院 3 4  

11 美术学院 4 6  

12 体育学院 2 3  

13 教育科学学院 5 8  

14 特殊教育学院 3 4  

15 初等教育学院 7 26  

16 地理与旅游学院 2 2  

合计   50 90  
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附件 2 

2020 届师范教育专业毕业生教学技能比赛评分标准 

（教学设计部分） 

测试点 参考标准 分值 

教材分析 教材分析准确，先修知识点衔接合理。 2 

学情分析 
学情分析关注点合理，分析透彻，体现因材施教的设计原

则。 
2 

教学目标 目标定位合理、具体明确、表述准确，具有可操作性。 3 

教学方法 教法选用合理、有效、适用，灵活多变，协同互补。 1 

教学媒体 教学媒体选用得当，信息化手段使用正确合理。 1 

教学过程 

基本教学环节完整、进程安排合理； 

重点突出，注重教学互动； 

注重学生发现问题、分析问题、解决问题能力的培养； 

课程思政“润物无声”。 

8 

板书设计 布局合理，条理清晰，重点突出，有启发性，有美感。 1 

文档格式 

结构完整，布局合理，格式美观整齐； 

文字、符号、单位和公式符合国家标准规范； 

语言清晰、简洁、明了； 

字体运用适当，图表运用恰当。 

2 
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附件 3 

2020 届师范教育专业毕业生教学技能比赛评分标准 

（说课、答辩、才艺展示部分） 
 

项  目 评分内容 分值 

说 

课 

理念 

与目标 

教学理念新，体现新课改精神； 

教学目标明确、具体、全面、科学性、操作性强； 

教学有特色。 

15 

内容 

与过程 

教学内容正确，知识层次结构合理； 

教学思路清晰，结构严谨，重点明确，难点突出； 

教学过程体现新课改的理念，有利于培养学生的创造意识

和实践、动手能力，联系学生和生活实际。 

15 

方法 

与手段 

教学方法运用灵活、多样、具有启发性； 

教学手段运用符合教学需要，设计合理； 

学生有效参与教学。 

15 

教学基

本素养 
教态、仪表及语言得体、恰当。 15 

粉笔字 书写格式标准、规范，字迹清楚、优美。 10 

答辩 紧扣主题、语言流畅、思路敏捷。 15 

才艺展示 才艺展示熟练，效果好，与教学活动紧密联系。 15 

 

 

 

 

 
                                                                    

主送：校内各单位 
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